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1.- Un alambre de longitud 1 metro se divide en dos trozos, con uno se forma un
cuadrado y con el otro una circunferencia. Calcula las longitudes de los dos trozos para que
la suma de las éreas de ambos recintos sea minima. (2,5 puntos)

2.-Sea f:R — R la funcién definida por: f(x)= x> +ax?+bx+1

a) Determina a y b e R sabiendo que la gréfica de f pasa por el punto (2,2) y
tiene un punto de inflexion de abscisa x=0. (1,5 puntos)

b) Calcula las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la grafica de f en el
punto de inflexién. (1 punto)

~3x+1

3.-Sean f: (0,4+00) > R la funcién definida por f(x) = Te
X

a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos

relativos y absolutos de f (puntos donde se obtienen y valores que alcanzan)
(1,5 puntos)

b) Estudia la curvatura de la funcién f. (1 punto)

4.- Seala funcién f: [0,4] — R definida por:

f) = x?+ax+b si 0<x<2
cx+1 si 2<x<4

a) Determina a, b y ¢ sabiendo que f es continua en el intervalo [0,4], derivable

en (0,4) v que f(0)=f(4) (2 puntos)

b) ¢En qué punto del intervalo la recta tangente es paralela a la recta y=2? (1 punto)
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1.- Un alambre de longitud 1 metro se divide en dos trozos, con uno se forma un
cuadrado v con el otro una circunferencia. Calcula las longitudes de los dos trozos para que la
suma de las dreas de ambos recintos sea minima. (2,5 puntos)

Si llamamos x a la longitud del lado del cuadrado, 1- 4x seré la longitud de la circunferencia.
Con estos datos, el area del cuadrado seréd x? y el &rea de la circunferencia sera R

Sabemos ademés que la longitud de una circunferencia viene dada por 2nR. Si expresamos el radio en funcién
de x, tenemos que:

1-4x=27R — R=1=%
2r
. . . L 1-4xY
Por tanto con estos datos el area de la circunferencia en funcién de x es: A=r 2
T

S(x) es la suma de las dreas de ambos recintos en funcién de x:

1-4x
T

2
S(x):x2+7r( j con 0O<x<l1

Que es la funcién a optimizar; si la derivamos:

1-4x 4 16x-4 4rx+16x-4
—=2x+ =

S (x)=2x+2r
2r 2« 2 2r

Y la igualamos a cero:

Sx)=0= x=

zr+4
Obtenemos el valor del lado del cuadrado x.
Asi que el trozo con el que se forma el cuadrado mide 4 7 =0,56 cm
T+
Y con esto el trozo con el que se forma la circunferencia mide 1— 4 - - 0,44 cm

r+4 7+4

Para que esta area sea minima tiene que ocurrir que la segunda derivada sea positiva; si la calculamos:

16+4x
=" >

S"(x) 27[

0 Vx

Vemos es positiva y por tanto el valor obtenido corresponde a un minimo, lo que no podia ser de otra forma
puesto que S(x) es una funcién polinémica de 2° grado con el coeficiente del término cuadrético negativo.
2.-Sea f:R — R la funcién definida por: f(x)= P +ax® +bx+1

a) Determinaay b € R sabiendo que la grdfica de f pasa por el punto (2,2) y tiene un
punto de inflexion de abscisa x=0. (1,5 puntos)

Si la funcién pasa por el punto (2,2), quiere decir que f(2)=2, por tanto obtenemos la ecuacién:
2=8+4a+2b+1 (1)

Si ademas tiene un punto de inflexién en el punto de abscisa x=0, quiere decir que su segunda derivada en
dicho punto es nula.
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Calculamos la primera y la segunda derivada:
f'x)=3x*+2ax+b v f"(x)=6x+2a
Y si sustituimos obtenemos:
f'0)=2a=0 —> a=0 (2)

Con esto, si sustituimos en (1), obtenemos:

2=8+2b+1 > 2b=-7 —> b=——=
Por tanto; a=0 \Y b=-7/2

Y la funcién es:

f(x) = x° —%x+1

b) Calcula las ecuaciones de las rectas tangente y normal a la grdfica de f en el punto
de inflexion. (1 punto)

La ecuacién de la recta tangente viene dada por la expresién: v — f(a) = f'(a):(x —a)

Calculamos la imagen f(0) y la imagen de la derivada '(0) en el punto de inflexién que tiene por abscisa x=0:

f0)=1 £1(x) = 3x? _% L ofo)=-1

v—f0)=f0)(x-0 — y-1=-=(x-0) - 7x+2y-2=0

La ecuacién de la recta normal viene dada por: v — f(a) = —
Y en x=0;
1 2
v—-f0)=-—=(x-0) - y-1==(x-00 — 2x-7y+7=0
£'(0) 7
~3x+1
Jx

a) Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los exiremos
relativos y absolutos de f (puntos donde se obtienen y valores que alcanzan) (1,5
puntos)

3.-Sea f: (O,+OO) — R la funcién definida por f(x)

Para trabajar la monotonia de una funcién necesitamos calcular su derivada:

3Vx —(Bx+1)——
f'(x) = T ol
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Que igualamos a cero para calcular sus posibles extremos:

fx)=0 <« 2"\7_1:0 o 3x-1=0¢ x =
XN X

1
3

Asi que en el punto x=1/3 hay un extremo. Veamos qué es utilizando la siguiente tabla:

X 0 l +o0
3
f’(x) - +
f(x) | v | Minimo |

Si calculamos lim f(x) = lim 3x+1 _

X—>0 X—>0 ’x

. . . 1 . 1
Podemos asegurar que la funcién es decreciente en el intervalo (O,gj , creciente en el (§,+ooj y que en el

+00

1 L .
punto x = (g, 243 j la funcién presenta un minimo absoluto,

b) Estudia la curvatura de la funcién f. (1 punto)

Para trabajar la curvatura necesitamos la segunda derivada:

1
6x —(3x —1)-2(&+ x-j
F(x) = 29x) _  _30-x)

..... =1
4x° 4x%x *

Que igualamos a cero para calcular sus posibles puntos de inflexion:

3(1-x)
" = —_— = 1
f'x)=0 P 0 o x

Asi que en x=1 hay un punto de inflexién. Veamos la curvatura utilizando la tabla:

X 0 1 + 00
(x) | + -
f(x) | U | Pioflexion | N

Por tanto la funcién es convexa en el intervalo (0,1) y es céncava a partir del punto de inflexiéon x=(1,4) en el
intervalo (1,+o0)

4.- Seala funcién f: [0,4] — R definida por:

flx) =

x?+ax+b si 0<x<2
cx+1 si 2<x<4

a) Determina a, b y ¢ sabiendo que f es continua en el intervalo [0,4], derivable
en (0,4) v que f(0)=f(4) (2 puntos)
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Si la funcién es continua en [0,4], como es una funcién a trozos que cambia de rama en x=2, tiene que ocurrir
que: f(2)= lirr21 f(x)= linz"l+ f(x) .
Con esto:

f(2)=2c+1

lirr21 f(x) = lirr%x2 +ax+b=4+2a+b}; Obtenemos la condicién (1): 2a+b—2c =-3

lim f(x) = lirr%cx+1 =2c+1

x—2"

Si la funcién es derivable en (0,4), también lo serd en x=2; por tanto las derivadas laterales en el cambio de
rama han de coincidir. Calculamos la funcién derivada:

f_(x)={2x+a si O0<x<2

c si 2<x<4
En x=2

f(2)=4+a
f'@)=c

} Obtenemos la condicién (2): 4 +a=c

Como ademas, del enunciado, sabemos que f(0)=1f(4), obtenemos la condicién (3): b=4c+1

2a+b-2c=-3 a=-3
Con todas ellas obtenemos el sistema: {4 +a=c cuya solucién es: <b=5
b=4c+1 c=1

Por tanto la funcién es:

b) ¢En qué punto del intervalo la recta tangente es paralela a la recta y=2? (0,5
puntos)

Si la recta tangente es paralela a la recta y=2, quiere decir que su pendiente es cero, o lo que es lo mismo, que
la recta es paralela el eje x.

La funcién en cuestién es una funcién a trozos, compuesta por una funcién cuadrética y por una funcién lineal.
Como sabemos, una recta no puede tener recta tangente, pero sabemos que una parabola si. Por tanto
derivamos e igualamos a cero:

cz(x2 —3x+5)
dx

=2x-3 2x-3=0 o x:g

Asi que el punto buscado es el punto es el P(%,%) de abscisa x =% )





